



地下室渗水的事什么时候能解决?

业主反映问题被物业管家踢出群

报料平台:齐鲁壹点情报站
报料热线:13869196706文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

多次反映地下室渗水 但问题长期未解决

据张莉介绍,两年前,由于自家地下室出现渗水,她开始通过业主群向小区物业管家反映,管家在群里回复她说“好的”,但接着又说修不了,只能动用维修基金,需要比较长的时间。

“动用维修基金需要的时间长我们可以理解,但地下室一直渗水你能不能安排个工作人员处理,让地下室保持干燥就行。”张莉说,她提出要求后,虽然物业管家一直回复“好的”“好的”,但从来不来查看情况。

去年四月份,张莉在业主群里再次向物业管家反映这一问题,物业管家答复维修基金快批下来了,即将可以维修地下室了。张莉以为地下室很快就能修好,没想到等到去年10月她打开地下室时,发现里面的橱柜和冰箱都长毛了。

把散架的橱柜和长毛的冰箱从地下室清理出来后,张莉找到物业管家想质问她怎么回事,结果物业管家却回了一句“我没上班”。虽然很生气,她也无可奈何,自己找车把没法再用的橱柜和冰箱拉走处理了。

前段时间,济南降雪期间,张莉发现自家地下室又有很多水,便拍了图片发在业主群里反映。物业管家回复称地下室是修好了,水是从别的地方流过来的。张莉又质



阳光100小区地下车库也存在渗水情况。 受访者供图

问,“不管是从哪里流过来的,你把它清理干净很费事吗?”结果物业管家只是回复“好的”“好的”。

“她这种工作态度就是让人很无奈,你就是说我给你找人修或者找保洁员去打扫一下,也算是有个回话,她总是来个‘好的’‘好的’,这就是应付问题。”张莉认为。

反映过门禁卡管理混乱 电梯消杀不实事求是

此外,张莉还在业主群里反映过小区门禁卡管理混乱和电梯消杀记录没有实事求是。

1月17日中午,有业主发现单元楼的电梯出故障了,在业主群里反映后,物业管家回复称“接触器坏了,需要买件”,有业主督促抓紧时间买件,不然业主等电梯要等半天,物业管家回复了一个“好的”。看到物业管家还是如此态度,张莉就在群里回了一句“这个群里缺少一位物业管理人员,能真正解决业主反映的问题,而不是花架子,不办事”,接着她就被物业管家移出了群聊。

被踢出业主群后,张莉找到小区物业经理要求物业管家赔礼道歉,物业经理让物业管家道歉后解释,她所在的业主群只是一个物业通知群,有问题应直接找物业管家反映。但她认为,不管是业主群还是通知群,既然她是小区业主,物业管家就没有权力把她踢出群。

张莉说,过去一周时间了,物业管家至今没再把她重新拉入业主群,导致物业发的很多通知她都收不到,生活也受到一定影响。

律师说法

把业主移出群 涉嫌侵犯业主权利

1月25日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到阳光100小区四期物业,济南万怡物业服务有限公司。工作人员表示,他们物业的领导开会去了。

针对把业主踢出群一事,物业一名工作人员表示,平时群里也有其他业主反映问题,他们一般都会及时回应,但张莉反映得太过激了,所以才把她移出群。建群的时候已向业主告知过,不允许业主在群里反映问题。

随后,记者也见到了把张莉踢出业主群的物业管家孙女士。“我把她移出群后,她不加我微信,我给她发了个信息道歉了。但她不认可这个事,我也没办法。”据孙女士介绍,此前张莉家的地下室确实存在渗水情况,后来他们走维修基金给她修好了,前段时间又出现的水是从其他地方流过来的,后期他们也会进行维修。

至于道歉后为何没再把张莉拉入业主群,孙女士解释,在她发短信道歉后,他们物业领导也去给张莉道歉了,居委会工作人员也去做了解释。当时她让张莉加她微信好友,但张莉一直没有加,导致现在她无法把她拉入通知群,不过张莉知道她的手机号,所以她希望业主能尽快加她然后重新入群。

不过,张莉却表示,她有很多方式重新加入业主群,可以扫描群二维码进群,但她不可能加物业管家的好友,再通过她入群。截至1月26日下午,张莉仍未被重新拉入业主群。

山东争渡律师事务所律师黄西文认为,业主群是业主用来交流信息的平台,并没有必须加入或者退出的强制性说明。物业把业主踢出业主群的行为可能导致业主错过一些重要的物业通知,侵犯了业主权利。

68家金融机构入选 山东省政府债券承销团

近日,山东省财政厅公布了新组建的2021-2023年政府债券承销团成员名单。新一届承销团成员共68家金融机构,包括银行类32家,券商类36家,构建起涵盖银行、券商、农信社、外资银行在内的多元化政府债券承销队伍。

本次组建工作主要有以下特点:一是组建方式愈加科学合理。按照自愿和“公开、公平、公正”原则,共收到92家金融机构提交的报名资料,通过对报名机构的承销能力、承销意愿、偿付能力及2018-2020年山东省政府债券承销协议履行情况等因素进行综合评价,择优确定。二是管理机制更加规范有力。通过科学、客观、公正计分排名,择优保留46家原有承销团成员,剔除了9家存在履约不力等情况的机构,既保持了山东省政府债券承销工作的稳定性,也形成了必要的约束竞争管理机制。三是承销力量持续增强。积极吸收综合实力强的22家新机构加入,成员数量比上一届净增13家,特别是首次吸纳德意志银行等3家外资银行参团,进一步拓宽了山东省政府债券发行渠道,促进了投资主体多元化,对助力山东地方债及金融市场对外开放具有积极意义。

(庄严)

守住初心成“旗帜”,坚守使命写“忠诚”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔
通讯员 尚晓睿

他曾是人民子弟兵中的一名师级军官,今天的他,是税务征管一线的一位尖兵。从税后他立下“职务变初心不能忘、角色变使命不能改”的誓言,并将这句誓言践行在12年的税收岁月里,用初心使命担起责任,用尽责奉献践行誓言。他,就是国家税务总局济南市市中区税务局大观园税务所税管员——张金波。

2008年,张金波离开工作生活了27年的部队转业到税务局,此时他已经44岁。从师级军官到普通税官,从八一军徽到金色税徽,从通信工程到税收征管,他的人生翻开了崭新的一页。经过勤奋刻苦的学

习和实操,他迅速从一个税务“新兵”转变成业务尖子,从翻不开账本的“小白”变成了独当一面的行家里手,多次在业务考核中名列前茅。

税收管理员,在老百姓眼里手握权力,是个“官儿”。但在张金波心里,这份权力,就是为国聚财、为民收税,更是为纳税人尽心尽力提供服务。

他对纳税人的辅导总是百问不厌,是纳税人口口称赞的“热心肠”。企业来办理业务有不完善的材料,他手把手协助补齐,跑一趟能办好的事情决不让纳税人跑第二趟。五十多岁的他,更是熟练掌握电子邮箱、微信群等现代沟通方式,活跃在每一次为纳税人的答疑解惑中,是出了名的“政策通”。

转眼间,张金波已经是税务系统的一名老兵,12年来,他多次被评为优秀公务员、先进个人、优秀共产党员,并荣立三等功,2015年4月被济南市总工会授予“济南市五一劳动奖章”、2017年4月被山东省总工会授予“山东省富民兴鲁劳动奖章”、2018年4月被山东省委省政府授予“山东省先进工作者”荣誉称号。2020年,荣获济南市担当作为“出彩型”好干部和“泉城最美退役军人”荣誉称号。

穿上税服、一生荣耀,越是平凡、越见初心。随着税收事业的发展,张金波更感责任重大,他将用加倍的热忱和精湛的业务,扎根基层、服务企业、向上向善、奋力前行,为税服增光添彩,让人生绽放光芒!

税惠红利成为小微企业“加油站”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔
通讯员 赵浩楠

2020年,国家税务总局济南市历下区税务局有效落实各项优惠政策,减税降费总额达到29.95亿元,大大减轻了企业尤其是小微企业的税费压力,助力其平稳驶入发展快车道。

全国首批税务领军人才、山东大学税务专业硕士研究生合作导师董华表示,小微企业就像中国这个经济巨人的毛细血管,千千万万个小微企业决定着中国经济机体的健康运转,本轮减税降费目标精准,成效显著,对降低小微企业的税收负担,从容应对经济转型压力和新冠疫情双重打击起到了至关重要的作用。

作为小微企业的网红便利店对此深有感触。山东橙子便利生活有限公司成立于2017年9月,是济南的“本土”品牌,丰富的产

品种类、便捷的配送服务以及热情的服务态度让橙子便利迅速地在历下区“遍地开花”。然而疫情期间,需要与顾客面对面打交道的线下零售经济受到了较大影响。

2020年1-3月期间,橙子便利门店的销售金额骤减,但仍然要保证员工工资的正常发放和房租的缴纳,门店运营压力霎时增大,阻碍了企业发展的脚步。橙子便利的财务负责人曲高嵩对这种情况也很是着急,正在此时,济南市历下区税务局的工作人员主动打来了电话,详细询问了企业所遇到的困难,确定其可以享受小规模纳税人增值税率减按1%征收和房租减免的税收优惠政策,迅速成立专门的辅导小组,对接免税、退税相关工作,打通政策落地的“最后一公里”,扶稳企业渡过了困难时期。

曲高嵩经理感激道:“多亏了税务局的同志们,了解到我们的困难之后主动帮我们辅导最新政策,12万多的税款很快就

到账了,员工工资得以正常发放,也有资金能购买防疫物资,提振了员工工作信心,门店恢复正常营业,极大地降低了疫情对我们公司收入及运营成本的影响。”

2020年初,山东华艺集团旗下的老东门万货汇购物广场也受到了疫情的冲击,对商场以及个体户经营者造成了不小的影响,幸好有及时的税惠落实,助力其平稳恢复。据了解,2020年老东门作为经营主体切实享受到了国家税收优惠政策带来的红利,土地增值税享受优惠近9万元;商场内目前在册业户近600户,在营的每位个体工商户都享受到了季度30万以下免征税的优惠政策,减轻了经营压力。

山东华艺集团总裁、济南市人大代表杨京鹏表示:“减税降费能把真福利落实到大家的实需求上,极大地鼓舞了企业、尤其是小微企业的发展信心,有利于营造良好的营商环境,促进经济的进一步发展。”

2020年山东创业担保

贷款发放创历史新高

2020年,山东省共运用人民银行优惠再贷款54.4亿元,推动银行发放贷款16.29万笔、308.73亿元,同比增长1.22倍,贷款规模居全国首位。其中,为农村自主创业农民、城镇登记失业人员等发放贷款16.08万笔、260.39亿元,为小微企业发放2044笔、48.34亿元,直接带动和吸纳就业38.69万人。

(吕长龙)